
お子さんの学年をすべて選んでください。

134 件の回答

お子さんが通っていた、通っている、または通う予定の小学校を選んでください。

134 件の回答

「今後の学校教育のあるべき姿」に関するアンケート結果
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実施期間：令和７年７月１７日～令和７年８月１３日



【参考資料】 

１．小学校・中学校の児童生徒数推移（人）　　　　　　　　R7.6 月末時点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
２．小学校・中学校の就学予定者数の推移　　　　　　　　　　　（R7.6 月末時点) 

R７年度 R８年度 R９年度 R１０年度 R１１年度 R１２年度 R１３年度

星原小 1 0 2 0 1 2 2
納官小 4 2 2 4 3 2 2
増田小 3 3 1 0 2 1 4
油久小 3 2 4 2 1 3 0
南界小 5 1 3 3 0 1 3
岩岡小 4 2 1 1 0 1 1
小規模計 20 10 13 10 7 10 12
野間小 38 37 45 31 31 15 10
町全体 58 47 58 41 38 25 22

中学校 57 56 58 62 56 64 61

 　 R７現在 Ｒ８年度 Ｒ９年度 Ｒ10 年度 Ｒ11 年度 Ｒ12 年度 Ｒ13 年度

 野間小学校 255 249 255 242 232 197 169

 増田小学校 24 23 19 16 13 10 11

 星原小学校 11 11 10 8 7 6 7

 納官小学校 18 19 19 21 19 17 15

 油久小学校 10 11 12 14 14 15 12

 南界小学校 19 15 18 13 12 13 11

 岩岡小学校 15 15 13 11 10 9 6

 小学校計 352 343 346 325 307 267 231

 中学校 168 183 168 173 173 183 179
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回答にあたって今後の児童生徒数や就学者数の推移についての資料を確認していただきました。

中種子町の児童生徒・就学者数の見通しについて



小規模校のメリットとして、重要だと感じることを選んでください。

134 件の回答

小規模校のデメリットとして、重要だと感じることを選んでください。

134 件の回答

0 50 100 150

一人一人の学習状況や学…

意見や感想を発表できる…

様々な活動において、一人…

複式学級においては、教師…

運動場や体育館、特別教…

教材・教具などを一人一人…

異年齢の学習活動を組み…

地域の協力が得られやす…

児童生徒の家庭の状況、…

ありません

なし

もはや、小規模校のメリット…

何もない。デメリットしかない。

特になし

メリットありません

皆が顔見知りとなり、異な…

109 (81.3%)

64 (47.8%)

61 (45.5%)

22 (16.4%)

25 (18.7%)

41 (30.6%)

53 (39.6%)

44 (32.8%)

55 (41%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

0 25 50 75 100

クラス替えができない。

クラス同士が切磋琢磨…

習熟度別指導などクラ…

運動会・文化祭・遠足・…

男女比の偏りが生じや…

球技や合唱・合奏のよう…

部活動などの活動やグ…

協働的な学習で取り上…

教科等が得意な子供の…

生徒指導上課題がある…

児童生徒から多様な発…

教員と児童生徒との心…

PTA活動で、保護者の負…

今まで６年小規模でなれ…

複式学級だと担任の教…

デメリットなどありません

同窓会がない。

中学校になった時の人…

中学などに進学した際…

色んな子達との関わり…

一度トラブルになると逃…

人数に対し学校の運営…

小規模の環境が長く続く…

51 (38.1%)

71 (53%)

19 (14.2%)

62 (46.3%)

45 (33.6%)

78 (58.2%)

62 (46.3%)

30 (22.4%)

17 (12.7%)

27 (20.1%)

34 (25.4%)

12 (9%)

81 (60.4%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

1 (0.7%)

小規模校のメリット・デメリットについて

□今まで６年小規模でなれていた子が、丁度思春期の時期に大きな集団に放たれ、順応できれば良いが、順応で
きなかったということを数件聞いたことがあります。この時期の子供達はみな自分のことでいっぱいいっぱいで
す。高校生くらいなら、お互いを認め合い新しい仲間を受け入れられるんでしょうが、中学生の時期はどうなの
かなととても心配です。
□複式学級だと担任の教材準備の負担が多くなり、一つの単元に十分な授業準備が難しいのでは無いかと思う。
□デメリットなどありません。
□同窓会がない。
□中学校になった時の人間関係。
□中学などに進学した際に同級生と馴染めるか不安がある。
□色んな子達との関わりが限られて来るから交流面で不安がある。
□一度トラブルになると逃げ場が無くなってしまう事
□人数に対し学校の運営費が大きい。 
□小規模の環境が長く続くと、大勢の場に不安や恐怖感を感じたりして、なかなか馴染めない子供がいる。

□もはや、小規模校のメリットがメリットでないくらいのところに
来ていると感じる。
□ 皆が顔見知りとなり、異なる年齢の子どもたち同士の交
流が充実する。



子どもがきめ細かな指導を受け、自分のよさに気付き自信をつけることについて

113 件の回答

子どもが自分の考えに固執せず多様な考えを認め合えることについて

113 件の回答

子どもが社会のルールやマナーを身に付けることについて

111 件の回答
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学校のあり方について、現在の満足度をお答えください。



子どもが多くの人の中で切磋琢磨して競い合うことについて

113 件の回答

学校が地域コミュニティの核となっていることについて

111 件の回答

学校が避難所や体育施設として機能していることについて

110 件の回答
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現在の小規模校対策で、成果を上げていると感じている取組を選んでください。

134 件の回答

新たな小規模校対策として望ましいと思われるものを選んでください。

127 件の回答
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現在の小規模校対策について

□交流学習など他校との交流には、まだ物足りない。
□対策はしているが、根本的な解決につながっていない。
支援員や学校司書など、教育現場に不適切な職員がいると
聞いている。就学に向けて、大変不安を感じる。統廃合す
ることで、解決につながるのではないか。
□何もない。古いしきたりに拘りすぎて、子供達が楽しむ
では、なく、親の自己満足で終わっている。
□外から見たり話を聞いていて、他の学校との交流などが
そんなにあるようには思えない。
□1人1つずつのタブレット配布　小規模に限らず全員配布
ですか。

□小規模校は必要ありません。オンラインでつながるのと、実際に対面で会うのでは別物で
す。リアルで会い関係を築くべきと思います。オンラインの活用も良いけど、それはそれで
す。
□運動会、水泳大会など町で合同で行い中学進学を見据えてもっと交流があってもいいと思
う。
□校区に住んでるのは限らず学校を自由に選べる制度に変えてほしい。できないなら早く統
合してほしい学校を選べるようにする。
□中学校、高校にもウミガメ留学を拡大し、その上で家族ぐるみでの移住や小学留学を取り
込む。 


